

bb 17. / a belföldifolyt/ny

6. népművészeti kiállítás balassagyarmaton
7. koncert az aggteleki barlangban
8. bodri ferenc kiállítás
9. képzőművészeti kiállítás tatán
10. délszláv kiállítás szekszárdon
11. tánc házi premier békéscsabán
12. sielők a bükkben
13. hazaérkezett az mszmp küldöttsége /embargó feloldva/
14. bemutató a kecskeméti iskolaszínházban
15. néptáncverseny szekszárdon
16. csőtörtés javítás
17. hírjegyzék/mti/

-.-
v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: izzák erika.

-10-

21.15/um

60.008/x

MTI. Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. március 8. hétfő

bb 1. ,,várj reám,, - szovjet-magyar irodalmi összeállítás
bemutatójára készül a madách színház

i nn zsu pr b la

1976. március 8.

március 25-től, több alkalommal is, a szovjet kultúra és tudomány házában ,,vendégszerepel,, a madách színház: a népszerű budapesti társulat itt mutatja be felszabadulásunk ünnepeinek előestéjén ,,várj reám,, című irodalmi összeállítását. amint a színház dramaturgiáján elmondták, a sok műfajból összeszőtt előadás úgy idézi fel a II. világháborút, ahogyan a szovjet emberek élték át hazájuk fenyegetettségét, önvédelmi harcát, azt a folyamatot, amely során az önvédelem európa népeinek a fasizmus alól felszabadító háborújává vált. a műsor kronológiájában az utolsó állomás budapest ostroma, és a város pincéiben rettegő lakosság felszabadítása, az irodalmi műsor a háború kegyetlen tényeit, szenvedéseit, áldozatait, íszonyát, sokrétű hangulatát szubjektív módon idézi fel, sokféle műfaj megszólaltatásával. ebben ,,száraz,, adatok, dokumentumok váltják egymást lírai versekkel, hadijelentések - szerelmes dalokkal, levelek és cikk-részletek - dramatizált novellákkal és megrázó naplójegyzetekkel. így a műsorban megszólalnak ahmatova, jevtusenko, rozsgyesztvenszkij, szimonov, scsipacsov versei, ilja ehrenburg néhány újságcikkének részlete, az a levél, amelyet roosevelt elnök intézett az ostromlott leningrádhoz, orosz népdalok, katonadalok, háborús nóták. a magyar irodalmat radnóti miklós, gábor andor, vas istván versein kívül nagy lajos pince-naplójának egy részlete és déry tiber ,,alvilági játékok,, című novelláskötete egyik darabjának színpadi változata képviseli.
/folyt. köv./

- 1 -

L 0

?? 1. /,,várj reám,, ... folyt./ bh

„várj reám,, című irodalmi est időrendben idézi fel a szovjet honvédő háború történetét, hazánk felszabadulásáig, természetesen a teljesség igénye nélkül. a rendező szirtes ádám, a diszlettervező koltai jános, közreműködik: bessenyei ferenc, koltai jános, timár béla, paudits béla, juhász jácint, cs. németh lajos, garics jános, bencze ilona, lontay margit, sunyovszky szilvia, szalay edit.

a madách színház március 25-én, 30-án és április 1-én este 7 órakor tartja előadásait a szovjet kultúra és tudomány házában, majd a következő hetekben, hónapokban vidékre is ellátogat új előadásával./mti/

--

bb 2. magyar-bolgár művészcsere

i ró s bh ie

1976. március 8.

a magyar és a bolgár koncertigazgatóság vezetői által most aláírt, az 1976/77 s a 1977-78-as évadokra szóló művészcsere-egyezmény számos ismert művész kölcsönös vendégszerelését igéri. ebben az évben vendégeink között üdvözölhetjük egyebek között gena dimitrovát, a szófiai operaház kiváló szoprán-énekesnőjét és ivan marinovot, az operazenekar karnagyát, valamint georgi badev hegedűművészt. novemberben mutatkozik be a magyar közönségnek a világjáró „szófiai szolista”, kamaragyűjtése. -a jövő szezomban pjotr gugalov tenorista, dobrin petkov karmester és anton dikov zongoraművész látogat hazánkba.

viszonzásként a magyar komolyzene olyan reprezentánsai képviselik hazánkat bulgáriában, mint a bartók vonósnégyes, a „liszt ferenc”, kamarazenekar, ba:cher mihály zongoraművész és lehotka gábor orgonaművész, valamint miller lajos és kasza katalin operaénekes. jandó jenő és rohmán imre zongoraművész a „fiatal művészek katja popova fesztiválján”, lép fel./mti/

--

- 2 -

bb 3. tavaszi készülődés a dunán - pontonkikötés a ráckevei ágban - indul a személyhajózás

i kf/gg/n ie -cz

1976 március 8

a váratlanul visszatért hideg, télies idő sem zavarta meg a hajósok tervszerű munkáját, azt, hogy a március második felében induló menetrendszerű személyhajózáshoz megtegyék a szükséges intézkedéseket.

a ráckeve motoros segítségével a ráckevei duna-ágban megkezdtek a hajóállomások céljára szolgáló pontonok kikötését. a kis vontatóhajó a következő napokban 16 állomást visz a helyére a kis-duna-szakaszon, ahol várhatóan március 20-án megindul a hajóforgalom.

ezen a héten munkához látnak a hajósok a nagy-dunán is. először a központi hajóállomáson építik meg a kikötőbázist, a meglevő kettő mellé újabb két nagy-ponton kerül, majd sorba viszik helyére a vigadó tőr öt kikötőpontonját, a bem téri két, szemben a balparton pedig egy hajóállomást, a hozzájuk tartozó hajóhidakkal. a munkához - miután a mahart uszódaruját javítják - a hajógyártól és a foka-tól kérnek kölcsön emelőszerkezetet. utána sor kerül a többi hajóállomás kivontatására, a dunai hajózáshoz áprilisig 46 ponton és uszóállomás kerül a helyére.

a tervek szerint március második felében megindul a horány-surányi, április 1-én az esztergomi járat, s május 1-től közlekedik majd a nemzetközi járat, a szárnyashajó is./mti/

--

bb 4. üzemi gyakorlaton a növényvédő-repülőgépek leendő szerelői

vid/kz/ny la

1976 március 8

a gyakorlati képzés igen fontos fázisához érkeztek el a nyíregyházi mezőgazdasági főiskola gépészkar repülőgépatáskájának utolsó évfolyamos hallgatói. a 28 végzős hallgató a gávavencsellői, a kemecse-buji és a hajdunánási termelőszövetkezetben népgazdaságilag is hasznos tevékenység közepette gyakorolja leendő szakmáját. a képzésnek ebben a szakaszában a pilótajelöltek 100-120 felszállást hajtanak végre, s így összesen 20 órát töltenek a levegőben. fejtrágyázzák az őszi vetéseket, szórják a műtrágyát a szántóföldekre.

a főiskola és a mezőgazdasági nagyüzemek közötti megállapodás szerint a munkafeltételekről a termelőszövetkezetek gondoskodnak. a táblák kijelölése mellett a helyszínre szállítják a szükséges műtrágyát, kiszolgálják a repülőgépeket. a hallgatók gyakorlás közben több ezer hektárra szórják ki a műtrágyát./mti/

--

-3-

bb 5. kongresszusi felkészülés a kisz művészegyüttesénél

i ro/fe/ny la

1976 március 8

a kongresszusi levél szellemében, a maga sajátos eszközeivel készül a kisz központi művészegyüttese a magyar kommunista ifjúság legnagyobb idejű ünnepére, a kisz kongresszusára. az együttes tagjai - olykor más művészekkel karöltve - a legkülönbözőbb műsorokkal, tematikus összeállításokkal szolgálják a kongresszusra való felkészülést. a műkedvelő mozgalom egyik orientáló fórumának szerepét betöltve hat művész-brigád alakult, amelyek a kongresszus eszmei célkitűzéseit a művészet eszközeivel hirdetik.

a vizöntő és a kolinda együttes tagjaiból álló folk-pódium műsora az internacionalizmus eszméjét, a szocialista országokkal való közösség érzetét mélyíti el. orosz lányban, tatabányán, leninvárosban, miskolcon, a fővárosi művelődési házban és másutt összesen 17-szer lépnek közönség elé, műsorukban magyar városi songokat, latin-amerikai protest songokat, balkáni betyárbaladákat, különböző népek sokszínű folklórját szólaltatják meg.

boros lajos és vass jános írta, trunkos andrás szerezte a zenéjét, gál istván rendezte a helytállást, az emberi élethez, az igaz eszmékhez való hűséget megfogalmazó „fehérlófia”, címmel a magyar mondáelemekre épülő, énekes, zenés darabot. ez a műsor is „járja”, az országot, például gyula, szentendre, kazincbarika, esztergom és szeged fiatal közönsége ismerkedhet meg vele.

gondoltak a sport, az egészséges testkultúra, testnevelés hirverésére is, az erről szóló összeállításban a művészegyüttes irodalmi színpadának tagjai a beac művész tornász csoportjával közösen lépnek fel. a művészegyüttes és a tévé ifjúsági osztályának közös akciója az együttes ki mit tud fórumának fellépése. a művelődés fontosságát, az amatőr művészeti - művelődési tevékenység szerepét hangsúlyozó előadásuk szintén országjáró lesz. élő ujság - ez a címe annak a dévényi róbert rendezte műsornak, amely a magyar ifjúság irodalmi mellékletében szereplő fiatal költők verseit szólaltatja meg. a fiatalok gondjairól, közéleti szerepükről, életükről szól a farkasházi tivadar szerkesztette ifjúsági politikai kabaré. fiatal művész-közreműködői között találkozhatnak a nézők például kern andrással, verebes istvánnal, szacsavay lászlóval, pálos zsuzsával és márton andrással. a kabaré sikeresnek ígérkező előadásait többek között dunaujvárosban, cegléden, szolnokon, nagykőrösön, csepelen, balassagyarmaton láthatják az érdeklődők.

ezek a műsorok az előkészületek jegyében fogantak, a művészegyüttes azonban a májusban megrendezendő nagy seregszemlére is új előadásokkal készül. kiemelkedő szokolay sándor kossuth-díjas zeneszerző ady-kantátája, amelyet a kongresszus tiszteletére a zeneakadémián ünnepi hangversenyen szólaltat meg az együttes ének-és zenekara. az együttes tánckara a forradalmi ifjúsági napok és a kongresszus szelleméhez méltó forradalmi táncképeket mutat majd be./mti/

-.-
-4-

bb 6. az utburkolati jelek nyombán - hetven tonna festékanyag az utakon

i -don pr bh la

1976. március 8.

eltűnően vannak az utburkolati jelek, jóllehet újrafestésükön rendszeresen dolgoznak. a közlekedés biztonságát szolgáló utirányjelzők hiánya miatt zsörtölődnek - joggal - a forgalom résztvevői, de bosszakodnak - ugyancsak érthetően - az utjeleket festő dolgozók is.

ezzel kapcsolatban a fővárosi köztisztasági hivatal illetékesei elmondták, hogy a burkolati jelek „elpárolgásában”, most főként az időjárás - de a jelenleg használatos festékanyag is - a ludas. a hidegebbre fordult idő nehezíti, jelentősen lassítja a munkát. a budalakk vállalat által készített viatex festékanyagot ugyanis eredményesen csak akkor lehet fölkenni, ha a burkolat hőmérséklete eléri a 15 celsius fokot és a festéket legalább fél, háromnegyed óráig száradni hagyják. most viszont ennél alacsonyabb a hőmérséklet, így a festék száradásához hosszabb időre - másfél órára - van szükség. emiatt naponta mindössze 600-700 négyzetméternyi utburkolati jelet tudnak felfesteni. hozzá kell tenni, hogy a nagyforgalmu csomópontokban elkészített friss jelek egy-két nap alatt eltűnnek; a munkának ilyen formán nincs látszata.

nyáron, amikor az időjárás kedvező és éjszaka is lehet dolgozni, naponta 2000 négyzetméter felületen újítják fel a jeleket. idekinválnozik az is, hogy a köztisztasági hivatal összesen 93,5 ezer négyzetméter burkolati jel kezelését látja el. ebből 52 ezer négyzetméter az a mennyiség, amelyet évente többször is át kell festeni - mégpedig a viatex-anyag minősége miatt. a festék lassan szárad, nemigen tapad, gyorsan elkopik. most az a feladat vár a vegyészekre, hogy olyan festékanyagot komponáljanak, amely a levegő magas páratartalma esetén is könnyen gyorsan szárad, a kőhöz jól tapad és élettartama - kopásállása - hosszú./mti/

-.-

- 5 -

bb 5. kongresszusi felkészülés a kisz művészegyüttesénél

i ro/fe/ny la

1976 március 8

a kongresszusi levél szellemében, a maga sajátos eszközeivel készül a kisz központi művészegyüttese a magyar kommunista ifjúság legnagyobb idejű ünnepére, a kisz kongresszusára. az együttes tagjai - olykor más művészekkel karöltve - a legkülönbözőbb műsorokkal, tematikus összeállításokkal szolgálják a kongresszusra való felkészülést. a műkedvelő mozgalom egyik orientáló fórumának szerepét betöltve hat művész-brigád alakult, amelyek a kongresszus eszmei célkitűzéseit a művészet eszközeivel hirdetik.

a vizöntő és a kolinda együttes tagjaiból álló folk-pódium műsora az internacionalizmus eszméjét, a szocialista országokkal való közösség érzetét mélyíti el. orosz lányban, tatár lányban, leninvárosban, miskolcon, a fővárosi művelődési házban és másutt összesen 17-szer lépnek közönség elé, műsorukban magyar városi songokat, latin-amerikai protest songokat, balkáni betyárballadákat, különböző népek sokszínű folklórját szövegezik meg.

boros lajos és vass jános írta, trunkos andrás szerezte a zenéjét, gál istván rendezte a helytállást, az emberi élethez, az igaz eszmékhez való hűséget megfogalmazó „fehérlőfia, cí mű ősi magyar mondáelemekekre épülő, énekes, zenés darabot. ez a műsor is „járja, az országot, például gyula, szentendre, kazincbarika, esztergom és szeged fiatal közönsége ismerkedhet meg vele.

gondoltak a sport, az egészséges testkultúra, testnevelés hirverésére is, az erről szóló összeállításban a művészegyüttes irodalmi színpadának tagjai a beac művész tornász csoportjával közösen lépnek fel. a művészegyüttes és a tévé ifjúsági osztályának közös akciója az együttes ki mit tud fórumának fellépése. a művelődés fontosságát, az amatőr művészeti - művelődési tevékenység szerepét hangsúlyozó előadásuk szintén országjáró lesz. élő újság - ez a címe annak a dévényi róbert rendezte műsornak, amely a magyar ifjúság irodalmi mellékletében szereplő fiatal költők verseit szövegezte meg. a fiatalok gondjairól, közéleti szerepükről, életükről szól a farkasházi tivadar szerkesztette ifjúsági politikai kabaré. fiatal művész-közreműködői között találkozhatnak a nézők például kern andrással, verebes istvánnal, szacsavay lászlóval, pálos zsuzsával és márton andrással. a kabaré sikeresnek ígérkező előadásait többek között dunaujvárosban, cegléden, szolnokon, nagykőrösön, csepelen, balassagyarmaton láthatják az érdeklődők.

ezek a műsorok az előkészületek hegyében fogantak, a művészegyüttes azonban a májusban megrendezendő nagy seregszemlére is új előadásokkal készül. kiemelkedő szokolay sándor kossuth-díjas zeneszerző ady-kantátája, amelyet a kongresszus tiszteletére a zeneakadémián ünnepi hangversenyen szövegezte meg az együttes ének-és zenekara. az együttes tánckara a forradalmi ifjúsági napok és a kongresszus szelleméhez méltó forradalmi táncképeket mutat majd be./mti/

-.-
-4-

bb 6. az utburkolati jelek nyombán - hetven tonna festékanyag az utakon

i -don pr bh la

1976. március 8.

eltűnőben vannak az utburkolati jelek, jóllehet újrafestésükön rendszeresen dolgoznak. a közlekedés biztonságát szolgáló utirányjelzők hiánya miatt zsörtölődnek - joggal - a forgalom résztvevői, de bosszakovnak - ugyancsak érthetően - az utjeleket festő dolgozók is.

ezzel kapcsolatban a fővárosi köztisztasági hivatal illetékesei elmondták, hogy a burkolati jelek „elpárolgásában”, most főként az időjárás - de a jelenleg használatos festékanyag is - a ludas. a hidegebbre fordult idő nehezíti, jelentősen lassítja a munkát. a budalakk vállalat által készített viatex festékanyagot ugyanis eredményesen csak akkor lehet fölkenni, ha a burkolat hőmérséklete eléri a 15 celsius fokot és a festéket legalább fél, háromnegyed óráig száradni hagyják. most viszont ennél alacsonyabb a hőmérséklet, így a festék száradásához hosszabb időre - másfél órára - van szükség. emiatt naponta mindössze 600-700 négyzetméternyi utburkolati jelet tudnak felfesteni. hozzá kell tenni, hogy a nagyforgalmu csomópontokban elkészített friss jelek egy-két nap alatt eltűnnek; a munkának ilyen formán nincs látszata.

nyáron, amikor az időjárás kedvező és éjszaka is lehet dolgozni, naponta 2000 négyzetméter felületen újítják fel a jeleket. idekíváncsodik az is, hogy a köztisztasági hivatal összesen 93,5 ezer négyzetméter burkolati jel kezelését látja el. ebből 52 ezer négyzetméter az a mennyiség, amelyet évente többször is át kell festeni - mégpedig a viatex-anyag minősége miatt. a festék lassan szárad, nemigen tapad, gyorsan elkopik. most az a feladat vár a vegyészekre, hogy olyan festékanyagot komponáljanak, amely a levegő magas páratartalma esetén is könnyen gyorsan szárad, a kőhöz jól tapad és élettartama - kopásállása - hosszú./mti/

-.-

- 5 -

b b 7. háromszáz adagos konyhát , éttermet épít az őrszentpéteri tsz

vid bh la

1976. március 8.

háromszáz adagos konyhát, éttermet épít az őrség ,, fővárosában,, őrszentpéteren a termelőszövetkezet. a szalafő, kondorfa, ispánk, nagyrákos, szatta és őrszentpéter határát egyesítő őrség tsz tagjainak régi kívánsága teljesül ezzel.

a mintegy másfél millió forintos beruházás kivitelezési munkáit a közös gazdaság saját építőbrigádja végzi. az új létesítményt - amelyben a konyhán és éttermen kívül büfé és kisz-klub is helyet kap - a tervek szerint már június közepén át is adják rendeltetésének. az aratás idején tehát a dolgozók meleg étellel való ellátásáról már az új szocialis létesítmény gondoskodik./mti/

-. -

bb 8. dokumentumfilm kilián györgy életéről, gondolatok az üzemi demokráciáról - a propaganda filmstudio új alkotásai

i ro tr bh la

1976. március 8.

műfaji sokoldalúság , a lakosság tájékoztatásának, a társadalom figyelmének előterében álló kérdések megválaszolásának igénye jellemzi a ma film propaganda filmstudiojának tevékenységét. a legújabb, illetve most készülő alkotásokról török györgy studiovezető tájékoztatta az mti munkatársát.

elmondotta, hogy az évente készülő 80-100 film javarésze gazdasági jellegű, illetve azzal összefüggő kérdéseket elemez. most készül például timár istván rendezésében a ,,gondolatok az üzemi demokráciáról,, című munka, amelyben munkástól egyetemi tanárig számosan fejtik ki véleményüket e közérdekű kérdésről. film készül a szocialista brigádmozgalomról, valamint a szabadidő célszerű kihasználásáról is. a studio kapcsolatban áll magyarország legnagyobb üzemeivel, például érdekes alkotás fogalmazza meg képekben a csepeli gyáróriás munkásmozgalmának történetét, bemutatva a munkaeszközök, a munkakörülmények korszerűsödését, s a dolgozó emberek életfeltételeinek, gondolkodásmódjának változását.

/folyt. köv./

- 6 -

v 0

bb 8. /dokumentumfilm... folyt./ bh

nagygyűlés dunaujvárosban - ez a címe egy készülő alkotásnak, amelynek szereplői visszaemlékeznek kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának tavalyi választási beszédére, s közben a néző előtt megelevenedik a fiatal szocialista város élete. a studio alkotásai a tévénézők előtt is ismertté váltak, hiszen a ,,kisfilmek a nagyvilágból,, című sorozatban sugározták a fél-sziget című, tihanyról szóló filmet. hasonlóan érdekes a tömegközlekedés kérdéseit boncolgató ,,népvándorlás naponta,, valamint a most készülő ,,zalai szimfónia,, amely a megye gazdaságát, kulturáját, tájait, érdekességeit örökíti meg filmszalagon.

bolgár partnerekkel, a nemzetközi vöröskereszt anyagi támogatásával készült a vöröskeresztről szóló hétrészes filmsorozat. ,,a vér a világon mindenütt vörös,, - ez a címe a bemutatkozó kisfilmnek. felvételei öt földrész 12 országában készültek, jelenleg - s ez minden jel szerint szakmai világrekord - 350 kópiáját forgatják szerte a világon. a magyar stáb vezetője dr. kárpáti györgy rendező két további film után, jelenleg ,,a vöröskereszt a béke,, című kisfilmen dolgozik. az egyik legérdekesebb készülő munka - bácskai lauró istván rendezése - az a dokumentumfilm, amely kilián györgy, a kommunista hős életét beszéli el./mti/

-. -

bb 9. a pápai husgyár új terméke a somlói felvágott

vid bh la

1976. március 3.

a veszprém megyei állatforgalmi és husipari vállalat pápai gyára a téli rekonstrukcióval párhuzamosan bővítette eddigi termékskláját. az utóbbi hetekben kezdték meg a vállalat szakemberei által kikísérletezett és elfogadott új huskészítmények, a ,,somalói,, felvágottnak a gyártását.

az új termék - a hagyományos felvágottaktól eltérően - tetszetős piros színű burkolatban kerül forgalomba, anyagösszetétele pedig mozaikos jelleget mutat.

a várhatóan népszerűvé váló ,,somalói felvágott,,-ból az első szállítások már megérkeztek az üzletbe. folyamatos termelésével mintegy 20 vagon előállítását tervezik ebben az évben./mti/

-. -

v 0

- 7 -

bb 10. a pedagógus-szakszervezet megyei bizottságainak terveiből

i dg tr pr bh la

1976. március 8.

a pedagógusok szakszervezetének megyei bizottságai elkészítették idei költségvetési tervüket: 1976-ban csaknem 17 és félmillió forinttal gazdálkodhatnak. egy millió forinttal több, mint tavalyi bevételeik összege. legfőbb bevételi forrásuk a tagdíjrészesedés: a tagdíj 50 százaléka az alapszervezeteknél marad, 21 százalékkal pedig a megyei bizottságok gazdálkodnak.

a megyei bizottságok költségvetésének nem egészen egyharmada jut a személyi, a dologi és a működésükkel kapcsolatos egyéb kiadásokra, elsősorban az oktatásra és a továbbképzésre. a legjelentősebb kiadások szociális természetűek: temes összegeket fordítanak például üdültetésre. a békés megyeiek mátraszentlászlói üdülőjük felújítását tervezik, a baranya megyeiek püspökszentlászlói, a veszprém megyeiek pedig gézaházi turistaházukat csinosítják. a szabolcs és a zala megyei bizottság jelentős létszámú külföldi csereutakat szervez. a nagycsaládos pedagógusok segítésére a bács, a borsod, a hajdu, a komárom megyei és a budapesti bizottság szán nagyobb összeget.

gazdag a megyei bizottság kulturális programja is. művelődési otthonok, klubszobák fenntartására, támogatására a baranya és a hajdu megyei, valamint a budapesti bizottság költségvetésében található nagyobb tétel. kulturális célokra különösen sokat áldoznak fejér, hajdu és szolnok megyében.

hagyományos már a megyei sportversenyek is: elsősorban az asztalitenisz, a sakk, a természetjárás és a kispályás labdarugás népszerű. veszprém megyében lövészversenyt, vas megyében pedig uszásoktatást terveznek.

a heves megyeiek az idén sem feledkeznek meg a megye területén lévő kórházakban, szanatóriumokban gyógyuló tagjaik meglátogatásáról. sokhelyütt gondolnak az arany- és gyémántdíj-lomások köszöntésére, az aktívák megjutalmazására, tanulmányi kirándulások szervezésére, a magyar pedagógiai társaság megyei tagozatainak segítésére, valamint a kisebb létszámú, önállóan nehezebben gazdálkodó bizottságok terheinek megkönnyítésére is.

/folyt. köv./

- 8 -

bb 10. /a pedagógus.... folyt./ bh

a gazdag programok megvalósítását a tagdíjrészesedésen kívül az eötvös-alapi felajánlásoknak a megyéknél maradó része is segíti. ennek túlnyomóan nagy százalékát tanulmányi segélyekre, szociális célokra használják fel./mti/

--

bb 11. notórius tolvaj - három évi szabadságvesztés

i bc tm pr bh la

1976. március 8.

a börtönből szabadulva rövidesen újabb bűncselekményeket követett el a 26 éves dalocsa istván, akit korábban már hat-szor elítéltek. amikor a vele közös albérletben lakó szobátársa nem tartózkodott otthon, ellopta, majd eladta annak esernyőjét. az utcán megismerkedett két férfivel, s beszélgetés közben említést tett arról, hogy szobafestéssel foglalkozik. az illetők lakásában akkor festési munkákat végeztek, s megkérték dalocsát, hogy segítsen nekik. a festés idején az egyik lakás konyhájából ellopott egy ott száradó kardigánt. a másik lakásban - míg annak tulajdonosa dolgozni ment - egyedül maradt dalocsa, a munka helyett a polcon lévő könyveket és egyéb tárgyakat nézegette. ott kezébe került egy kulcs is, azzal kinyitotta a szekrényt, s kutatni kezdett benne: 5000 forint készpénzt talált, s az összeget, valamint négy ingpulóvert, illetve jersey inget és egy villanyborotvát magához véve eltávozott a lakásból. a pénzt elköltötte, a ruhadarabokat egy ideig használta, majd értékesítette. amikor pénze elfogyott - hogy kisegítőként dolgozhasson - meghamisította személyi igazolványát: munkaadóként beírta annak a szövetkezetnek a nevét, ahol jóval korábban dolgozott, majd a bejegyzést hamis aláírással látta el, s a saját maga készítette, a szövetkezet nevét feltüntető bélyegzővel lepecsételte.

a központi kerületi bíróság dalocsa istvánt lopásért és közokirat-hamisításért három évi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte az okozott kár megtérítésére, egyúttal elrendelte szigorított őrizetét a büntetés letöltése után. a döntést az ügyész tudomásul vette, abban dalocsa is megnyugodott, így az ítélet jogerős./mti/

--

- 9 -

bb 12. van elég kukorica vetőmag és burgonya vetőgumó

i jfö/gg-ju ie -cz

1976. március 8.

az elmúlt években nemegyszer gondot okozott a termelőknek a kukorica-vetőmag és különösen a burgonya vetőgumó beszerzése; kukoricából ugyan általában elegendő volt a kínált mennyiség, bár egyes hibridekből komoly hiány mutatkozott, burgonya vetőgumóból ellenben nemcsak a fajtaösszetétel, hanem néha a mennyiség sem alakult kielégítően.

a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat a tavaszi vetésekhez mindkét fontos növényből elegendő mennyiségű szaporítóanyagot tart raktáron, illetve bocsát a termelők rendelkezésére. a hibridkukorica vetőmag tisztítása és fémszárolása befejeződött. a nagyüzemek több mint 26.000 tonna vetőmagot igényeltek, a megrendeléseket maradéktalanul visszaigazolták, sőt még tartalékkészletekkel is rendelkeznek a raktárak. a vetőmag minősége a tavalyinál általában jobb. a termelőknek kedvez, hogy a tavalyi sikeres szaporítás következtében sokáig hiánycikknek számító hibridek korlátlan mennyiségben kaphatók; a korai- illetve középérésű hibrid-vetőmagból kétszer annyit kínálnak eladásra, mint 1975 tavaszán. lényegesen nagyobb a szokásosnál a burgonya vetőgumó-készlet. több mint 20.000 tonna burgonyát prizmákban tartanak, szerencsére a tárolásnál említésre méltó minőségromlás nem következett be. a vetőgumó túlnyomó többsége külföldi fajta, az ndk-ból, Lengyelországból és hollandiából származik. a vetőgumó szállítását rövidesen megkezdik. bőven jut a kiskertekbe, háztáji területekre is, ahol idén nagyobb területen terveznek vetőgumó-felujtását. /mti/

bb 13. százhuszmillió forint a bányászok védelmére - zajtérkép a föld alatti munkahelyekről - új intézkedési tervet készítettek tatabányán

vid/kz-ju -cz

1976. március 8.

a tatabányai szénbányák igazgatósága, szakszervezeti bizottsága és a kerületi bányaműszaki felügyelőség öt évre szóló közös munkásvédelmi intézkedési tervet készített. az új program szerint kifejezetten munka- és egészségvédelmi beruházásokra 120 millió forintot költenek a szénmedence aknáiban. új módszereket kísérleteznek ki és vezetnek be a bányabeli tűzgócok felderítésére, a gáz- és a szénporrobbanás veszélyének csökkentésére, illetve megelőzésére. új metánmérő műszereket vásárolnak a sujtólégveszélyes üzemek részére, s ugyancsak a legkorszerűbb műszerekkel szerelik fel a karsztvíz-nívó süllyedését észlelő megfigyelő-állomásokat.

/ folyt. köv./

8.03/ju

- 10 -

bb 13. / százhuszmillió forint ... 1. folyt./-ju

megkezdtek a külszíni és a föld alatti munkahelyekre jellemző zajforrások feltérképezését, hogy a megfelelő adatok birtokában intézkedhessenek a zajártalom csökkentésére. zajmentes pihenőhelyeket és fülékeket kísérleteznek ki, és berendezkednek a rendszeres hallásvizsgálatra, a vállalat műszaki dolgozóinak új megoldásokat kell felkutatni, mert máig a hazai szénbányáknál még keveset foglalkoztak a föld alatti munkahelyek zajszintjének a csökkentésével. programba vették egy központi orvosi rendelő létesítését, új üzemekben öltözőt, fürdőt és melegedőket építenek. jelentős összeget költenek a föld alatti személyszállításra is. minden külszíni üzemnél megvizsgálják, hogy mennyire szennyezik a levegőt és javaslatokat tesznek korszerűbb tüzelőberendezések alkalmazására. ugyancsak a környezetvédelem érdekében porleválasztó készülékekkel szerelik fel a szénszállító gépkocsikat.

az ötéves munkásvédelmi programban fontos szerepet kapott a fizikai munka csökkentése. lengyel gyártmányú szengyalukat és szovjet gyártmányú maróhengeres jövesztőgépeket vásárol a tatabányai vállalat. évenként nyolc új láncszőnyeges felrakógéppel könnyítik az elővájó csapatok munkáját, új gépeket helyeznek üzembe a súlyos anyagok mozgatására is. a tervidőszak végéig a szénmedence minden bányáuzemében új típusú, csehszlovák gyártmányú biztosító berendezésekkel cserélik ki a régiéket.

a biztonságosabb föld alatti munkát szolgáló új módszerek kidolgozásába bevonták a bányászati kutató intézet szakembereit is. hazai és külföldi tanulmányutakat is szerveznek a különféle mélyművelésű bányákban rendszeresített munkásvédelem megismerésére.

a vállalat vezetői a műszaki felügyelőséggel közösen évenként felülbírálják, hogy mit valósítottak meg az ötéves munkásvédelmi intézkedési tervből. /mti/

-.-

bb 14. új fonoda a kőszegi posztógyárban

vid-ju la

1976. március 8.

új fonoda épül kőszegen a lakástextil vállalat posztógyárában. az új üzem évente 1720 tonna fonalat állít majd elő, s ezzel a jelenleginek több mint kétszeresére nő a kártolt és nyújtott fonal termelés. a beruházásra mintegy 95 millió forintot fordítanak.

/ folyt. köv./

8.20/ju

- 11 -

903
JM

bb 14. / új fonoda ... 1. folyt./-ju

az új létesítmény a tervek szerint még ebben az évben elkészül, s a jövő évtől a beruházás eredményeként a vállalat önellátó lesz kártolt és nyújtott fonalból.

új korszerű energia-telepet is kap az üzem. erre azért volt szükség, mert a régi hatvan éves kazán már elhasználódott. s az épülő új fonodát, a megnövekedett energia igényeket már nem tudta kielégíteni. /mti/

--

bb 15. szerelési munkák kezdődtek a bvk pvc iii üzemében

vid-ju ie

1976. március 8.

jelentős szakaszába érkezett kazincbarcikán a borsodi vegyikombinát pvc iii gyárának építése. az elkészülte után évente százötvenezer tonna műanyagot előállító gyárban az 1976-os évben valamennyi üzemegységben megkezdődnek a szerelési munkák.

a legjelentősebb munkák a technológiai sorrend első láncszemét képező elektrolízis üzemen indultak meg, s már befejezték a két-százhusz méter hosszú csőhidtartó vasszerkezet beemelését. így március közepén a szerelők megkezdhetik az elektrolízis üzemen az összesen mintegy öt kilométernyi csővezeték hálózat kiépítését. az elektrolízis üzemen megkezdődött az energiaellátást biztosító transzformátorház szerelése is. /mti/

--

bb 16. az utak sikosak, hóakadály nincs

i me/zsu-ju hgy

1976. március 8.

az utinform tájékoztatása szerint: hétfőn a fő úthálózat sok helyen havas, néhol sikos, latyakos, nedves, az elsőrendű utak hegyi-, valamint hajdu-bihar megyei szakaszai több helyen hóval borítottak, sikosak. makó térségében 15-30 centi a hóréteg vastagsága. az utakat teljes erővel takarítják. közlekedési akadály sehol nincs, valamennyi út járható. a látási viszonyok általában jók. békés és csongrád megyéből 100-150 méteres látótávolságot jeleztek. /mti/

--

9.50/ju

- 12 -

10/11

bb 17. halálos balesetek

zsu-ju hgy

1976. március 8.

ózd belterületén varga gyula 57 éves gyári munkás, kissikatori lakos segédmotoros kerekpárjával nem adta meg az elsőbbséget, és egy autóbussz alá esett, amely elgázolta. a segédmotoros kerekpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

borsod megyében a berentei vasútállomáson szabálytalan helyen, figyelmetlenül a sínek között közlekedett molnár andrás 59 éves segédmunkás, mezőkövesdi lakos és egy tehervonat halálra gázolta. /mti/

--

bb 18. fű- és aprómagtermesztő tanácskozás vépen

vid-ju hgy

1976. március 8.

a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat nyugat-magyarországi központja, valamint a vas megyei tanács mezőgazdasági és élelmezés-ügyi osztálya rendezésében a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben hétfőn öt napos tanácskozás, továbbképzés kezdődött, vas, veszprém és zala megye fű- és aprómagtermesztői részvételével.

a három megyében jelenleg 56 állami gazdaság és termelőszövetkezet foglalkozik fű és aprómagtermesztéssel. ezek a gazdaságot hét termelési társulásba tömörültek, s egyre eredményesebben dolgoznak. az elmúlt évben például 5.617 hektáron termesztettek fűféléket, szarvaskerepet, vörösherét, biborherét, fehérherét, lódiherét és lucernát. az idén a magtermelő területet az elmúlt évének több mint duplájára, 12.711 hektárra növelik.

a tanácskozáson összegezik az eddigi fű- és aprómagtermesztési tapasztalatokat, meghatározzák az ötödik ötéves terv feladatait, s meghallgatnak majd megvitatnak több tudományos előadást is. /mti/

--

9.55/ju

10/11

- 13 -

bb 19. több mint egymilliárd forint felhasználásáról döntöttek

vid-ju hgy

1976. március 8.

a zalaegerszegi városi tanács és a városi pártbizottság hétfőn tartott együttes ülésén az 1976-1980. közötti időszak városfejlesztési programjáról tárgyalt. a közös tanácskozáson több, mint egymilliárd forint felhasználásáról döntöttek. zalaegerszeg város tanácsa eddig egyetlen középtávu tervidőszakban sem rendelkezett ekkora fejlesztési alappal.

megalapozott számítások szerint a város lakónépessége a jelenlegi 50.000-ról 56.000-re növekszik. ennek megfelelően tervezték meg az óvodai, az iskolai hálózat, a gyermek és felnőtt egészségügyi intézmények, rendelők bővítését. az elfogadott fejlesztési tervben fő helyen a lakásépítés szerepel: évenként 650-700 lakást adnak át. építész szakmai körök szerint is az egyik legszebb városközpont kialakítása kezdődött el zalaegerszegen. a rendezési terv mintegy 1.100 lakás, több közintézmény és áruház felépítésével számol az új városközpontban, ahol már állnak az első létesítmények.

az építés alatt levő ipari üzemek termelésbe állításával befejeződik zalaegerszeg ipari fejlesztése, így a tanács a rendelkezésre álló anyagi eszközöket és szellemi erőket még inkább városfejlesztésre tudja koncentrálni. /mti/

bb. 21. csaknem egymilliárd forint értékű anyag eladó - megkezdődött a kéthetes interker börze

i/kf/s/rj hgy

1976. március 8.

az országos piackutató intézet szervezésében hétfőn az építő szakszervezetének székházában megnyílt az elfekvő készletek hasznosítását célzó interker-börze, amelyet 75 eladó vállalat és szövetkezet részvételével két szakaszban bonyolítanak le. a börzén összesen csaknem egymilliárd forint értékű különféle anyagot kínálnak eladásra.

hétfőtől szombatig 32 nagyvállalat kínál náluk megmaradt, fel nem használható anyagokat. a korábbi tapasztalatok alapján jó beszerzési forrásnak tekintik a börzét. ezt mutatja az is, hogy az első órákban, szinte sorban állnak az érdeklődők a vállalatok tárgyalóinál. az induláskor különösen a vas- és acél alapanyagoknak, a különféle kötőelemeknek, csavaroknak, villanszerelési anyagoknak volt keletjük. /mti/

--

12.05 rj

-14 -

13³⁵
M

bb. 20. hatékonyabb együttműködésre törekszenek a heves megyei termelőszövetkezetek

vid/rj hgy

1976. március 8.

a heves megyei mezőgazdasági termékértékesítő és beszerző szövetkezeti közös vállalat /szövettermék/ igazgatótanácsa hétfőn egerben tartotta ülését. a több mint 50 termelőszövetkezet és áfész együttműködésével létrejött közös vállalat öt éves tervfeladatairól, ezen belül az idei év célkitűzéseiről tanácskoztak. hangsúlyozták, hogy az ötödik öt éves terv időszakában továbbfejlesztik a tagszövetkezetek együttműködését, mindenekelőtt fokozottabb mértékben alkalmazzák a szerződéses kapcsolatokat, mely előnyösen hat a gazdálkodásra, ugyanakkor biztonságosabbá teszi a zöldségfélék termelését és a piac rendszeres ellátását. leszögezték, hogy az ötödik öt éves terv időszakában a heves megyei szövettermék által forgalmazott zöldség - és gyümölcsáruféleségek 90 százalékát már több évre szóló szerződés alapján szerzik be a termelőszövetkezetektől. a tervek szerint az ötödik öt éves tervben tovább növelik a zöldség értékesítés ütemét. kedvező változást jelent heves megyében, miszerint a közelmúltban létrejött burgonyatermesztési társulás most már lehetővé teszi, hogy ebből a termékből a helyi ellátást maradéktalanul biztosítsák. a vállalat törekvése arra irányul, hogy az elkövetkező években tovább növekedjék a termelési kedv heves megyében az országnak ebben a fontos zöldségtermelő körzetében. bejelentették, hogy az eddiginél is fokozottabban támaszkodnak a háztáji gazdaságok zöldségtermelésére is. ezt szemléletesen bizonyítja, hogy 1976 évre 24 vagon primőr és hajtattott zöldségféle termelésére, illetve felvásárlására kötöttek szerződést háztáji gazdaságokkal. tovább javítják a lakosság ellátásának feltételeit oly módon is, hogy az eddiginél több konyhakész, félkész árut hoznak forgalomba.

heves megye zöldségellátásának fejlesztésére az ötödik öt éves tervben több mint 80 millió forintot költenek majd. egerben tartósítóüzemet továbbá burgonyatárolót építenek a megyeszékhely különböző pontjain újabb zöldségboltokat hoznak létre. /mti/

--

12.00 rj

-15 -

13³⁵
M

bb. 22. a kubai külügyminiszter első helyettese hazánkba érkezett

zsu/rj hgy

1976. március 8.

hétfőn budapestre érkezett dr. rene anillo capote, a kubai külügyminiszter első helyettese. magyarországi tartózkodása során aláírja az 1976-80. közötti magyar-kubai kulturális együttműködési munkatervet és a külügyminisztériumban megbeszéléseket folytat időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint a két ország közötti kapcsolatok fejlesztéséről. r. anillo fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár, és rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke. /mti/

--

bb. 23. szobrot avattak ajkán

vid/rj hgy

1976. március 8.

ajkán, a szabadság téren hétfőn felavatták r. kiss lenke veszprémi szobrászművész, „gea, „ című kőszobrát. a szoboravató ünnepségen szabó ferenc, az mszmp ajka városi bizottságának titkára mondott beszédet. /mti/

--

bb. 24. dr. simon pál

s-ju hgy

1976. március 8.

nehézipari miniszter hétfőn varsóba utazott, ahol maciej wirowski lengyel vegyipari miniszter meghívására tárgyalásokat folytat a magyar-lengyel műszál-, műanyag- és gumipari együttműködés időszerű kérdéseiről. /mti/

--

12.22/ju

B³⁵
MK

- 16 -

bb. 25. a fővárosi népi ellenőrzési bizottság új vizsgálatai
i/bc/zsu/rj pv hgy 1976. március 8.

több induló vizsgálatának programját fogadta el hétfői ülésén a fővárosi népi ellenőrzési bizottság.

1976. első félévét felölelően vizsgálatot végeznek a fővárosi népi ellenőrök a megüresedett lakások kiutalásával, az ezzel összefüggő ügyintézés elhúzódásával kapcsolatban. azt kívánják megállapítani: a lakásügyi szakigazgatási szerveknél megfelelően biztosított-e, hogy a lakások megüresedéséről tudomást szerezzenek, megfelelő-e az újbóli kiutalások szabályozása és végrehajtása, mi az oka a kiutalások elhúzódásának, mi akadályozza az ügymenet gyorsítását.

egy másik vizsgálat a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai műszaki osztályainak tevékenységével foglalkozik, annak megállapítására, hogy a jelenlegi szervezeti felépítésben el tudják-e látni az ügyrendben meghatározott feladatokat, létszámuk, szakmai felkészültségük, technikai ellátottságuk arányban áll-e a feladatok nagyságával, jelentőségével.

egy további vizsgálat a háztartásokban keletkező hasznos hulladékok és a kukába nem tehető különféle tárgyak gyűjtésével és elszállításával foglalkozik. felméri: milyen intézkedések indokoltak és lehetségesek annak elősegítésére, hogy a jelenleginél jobban oldják meg a háztartásokban összegyűlt hulladék papír, fém, üveg illetve a rendszeresített szeméthyűjtéssel el nem szállítható, feleslegessé vált különféle háztartási berendezések, felszerelések szervezett összegyűjtését, s hogyan érvényesülnek e téren a fokozott takarékoság követelményei.

a fneb utóvizsgálati programot is elfogadott az időskorúak szociális helyzetével kapcsolatosan. ennek során arra keresnek választ, hogy az 1968. évi alapvizsgálat óta milyen fejlődés következett be az időskorúak szociális ellátásában, a gondozási formák kiszélesítésére milyen kezdeményezések születtek, s azok eredményesnek tekinthetők-e. azzal is foglalkoznak, hogy a tanácsi, szakigazgatási szervek hogyan hajtották végre az alapvizsgálat nyomán kezdeményezett javaslatokat, az öregek szociális helyzetének javításához milyen segítséget nyújtottak a vállalati és a társadalmi szervek, s ezt a tevékenységet miként irányítják és szervezik a szakigazgatási szervek. /folyt.köv./

12.45 rj

14¹⁰
MK

- 17 -

bb. 25. / a fővárosi... 1. folyt./rj

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság megtárgyalta a ii. és a iii. kerület utfelújításával és közlekedési rendjével kapcsolatos célvizsgálat tapasztalatait is. ezt a célvizsgálatot - 1975. decemberben-közérdekű bejelentés alapján végezték. a vizsgált terület az árpád fejedelem utja - vörösvári ut - bécsi ut - frankel leó ut - mártírok utja által határolt rész volt.

megállapították, hogy a frankel leó ut teljes lezárása, a lajos utca egyirányúsítása, valamint az árpád fejedelem útján és egyéb helyeken egyidejűleg végzett munkálatok kritikus helyzetet teremtettek észak-buda mindkét irányu közlekedésében, mivel más áthaladási lehetőség nincs. a kivitelezésben résztvevő három vállalatnak - a mélyépítő vállalat, az aszfalt-utépítő vállalat, a bkv pályaépítés ii. számú építésvezetősége - utfelújítási és közműépítési tevékenysége, munkája nagymértékben befolyásolta a ii. és a iii. kerület érintett szakaszainak közlekedési rendjét. az építési tevékenység lassu üteme, a vállalkozási szerződésben rögzített hosszú határidő, az átadási határidő túllépése csökkentette a gépjárműforgalom normál áthaladási sebességét, és növelte a tömegközlekedési járművek menetidejét, fokozta késésüket.

a vizsgálat tapasztalatai alapján a fneb több javaslatot tett az illetékeseknek. /mti/

-. -

bb 26. időjárásjelentés

ju hgy

1976. március 8.

a meteorológiai intézet jelenti március 8-án, hétfőn 12 órakor:

dél felől havazás, havas eső

szárazföldünk déli, nyugati és középső részein folytatódik az évszakhoz képest hideg idő. vasárnap közép-európában a hőmérséklet csúcserőke 6-8 fokkal alacsonyabb volt, a sokévi átlagnál. az ibériai- és az appennini-félszigeten erősen felhős, több helyen esős, helyenként zivataros az idő. a szovjetunió európai területének legnagyobb része fölött anticiklon helyezkedik el, hatására általában száraz, hideg az időjárás. a fekete-tengertől ukránán és a német-lengyel síkságon át kialakult enyhe, nedves délkeleti áramlás több helyen havazást okoz.

házáinkban vasárnap az ország északi felében időnként felszakadozott a felhőzet és 1-7 órára kisütött a nap. máshol borult maradt az ég, többfelé havazott. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadékyom és 5 mm között volt, egy-két helyen 5-10 mm-t is mértek.

/ folyt. köv./

bb 26. / időjárásjelentés ...1, folyt./-ju

reggel 7 órakor az ország keleti és déli megyéit átlag 2-5, a délkeleti-déli határvidéket 5-11 cm-es hótakaró borította. vasárnap a legmagasabb nappali hőmérséklet minusz 3, plusz 3 fok között alakult. ma hajnalra általában minusz 4-minusz 9, délnyugaton és északkeleten minusz 9, minusz 12 fokig hűlt le a levegő. délre az északi megyékben gyengén, máshol erősen felhős, páras, helyenként ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a tartósan ködös helyeken minusz 3-minusz 6, máshol 0-minusz 3 fok között alakult.

bu dapesten vasárnap a hőmérséklet nap középérteke minusz 1,6 fok volt, 5,7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig: hétfőn: változóan felhős, páras idő, valószínűleg csapadék nélkül. kedden: jobbra erősen felhős idő ismétlődő havazással, később, elsősorban délen havas esővel, esetleg esővel. többfelé megélénkülő, helyenként megerősödő déli, délkeleti szél. a hajnali és a reggeli órákban több helyen köd, zuzmaraképződéssel. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában minusz 3, minusz 8 fok között, északkeleten minusz 10 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: minusz 2, plusz 3 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig: tulnyomóan borult idő, ismétlődő havazásokkal, havas esőkkel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0, - minusz 5 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet minusz 1-plusz 4 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 228 cm.
/mti/

-. -

bb 27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke március 8-án 13 óráig:

se-ju hgy

1976. március 8.

1. irodalmi összeállítás
2. művészcsere
3. személyhajózás
4. üzemi gyakorlat
5. a kisz művészegyüttesről
6. utburkolati jelek
7. tsz-étterem
8. dokumentumfilm
9. somlói felvágott

/ folyt. köv./

13.05/ju

14¹⁰MA

- 19 -

bb 27. / a belföldi 1. folyt./-ju

10. a pedagógus szakszervezet megyei bizottságainak tervei
 11. szabadságvesztés lopásért
 12. kukoricavetőmag
 13. bányászok védelme
 14. új fonoda kőszegen
 15. bvk pvc iii. szerelése
 16. sikosak az utak
 17. balesetek
 18. aprómagtermesztő tanácskozás
 19. a zalaegerszegi tanács ülése
 20. tsz-együtműködés
 21. interker-börze
 22. hazánkba érkezett rene anillo capote
 23. szoboravatás
 24. simon pál varsóba utazott
 25. neb ülés
 26. időjárásjelentés
 27. hírjegyzék
- /mti/

bb 28. kitüntetések a parlamentben a nemzetközi nőnap alkalmából

t gy/be-ju hgy

1976. március 8.

bensőséges ünnepség színhelye volt hétfőn a parlament: az elnöki tanács a nemzetközi nőnap alkalmából, a nők gazdasági és szociális helyzetének megjavításáról szóló párt- és kormányhatározat végrehajtásában kifejtett tevékenységük elismerésül kitüntetések adományozott. az ünnepségen jelen volt dr. trautmán rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke és vass istvánné, az országos béketanács alelnöke.

dr. trautmán rezső köszöntötte a vendégeket. beszédében kiemelte:

/ folyt. köv./

13.30/ju

14³⁵ MK

- 20 -

bb 28. / kitüntetések ... 1. folyt./-ju

- több mint hat évtizede a dolgozó nők nemzetközi összefogásának ünnepnapjaként tartja számon a haladó világ március 8-át. ezt a napot szerte a világon annak a küzelemnek szentelik, amelyet a nők vívnak a békéért, s a haladó erők folytatnak a nők egyenjogúságáért, mert amíg a tőkés, a gyarmati és a függő országokban a küzdelmet még csak a női szabadságjogok megszerzéséért, az életkörülmények javításáért folytatják, addig a szocialista országokban a már kivívott jogok és lehetőségek magasabb szintre való emeléséért, a nemzetközi kapcsolatok elmélyítéséért vetjük latba erőnket.

- a mi világunkban, lényegét tekintve, valóra váltottuk mindazokat a célokat, amelyek jegyében annak idején a nemzetközi nőnap gondolata megfogant. új világunk megszületésének első pillanatától egyre mélyül és bővül a nők társadalmi, gazdasági, politikai és kulturális egyenjogúságának nagyszerű

eszméje és gyakorlata. pártunk és államunk politikájában kitüntetett helyet foglal el a nőpolitika. megelegedéssel állapíthatjuk meg, hogy a központi bizottság 6 évvel ezelőtt hozott határozatát egész társadalmunk nagy megértéssel fogadta. végrehajtásáért azóta is összeangolt, hatékony munka folyik, amelynek hatása és eredménye az élet minden területén érezhető és lemérhető. a magyar női társadalom példásan vesz részt szocializmust építő munkánkban. a lányok és asszonyok, a diákok, anyák és nagyanyák millióinak társadalmunkat alakító és gazdagító munkásságáról csak a legnagyobb tisztelettel szólhatunk. pártunk xi. kongresszusa ismét ráirányította társadalmunk figyelmét mindazon feladatokra, amelyek a nők életének, szociális és munkakörülményeinek további javítását, politikai, közéleti és szakmai munkásságuk körének kiterjesztését hivatottak előmozdítani.

ezt követően dr. trautmán rezső átnyújtotta a kitüntetések a népköztársaság elnöki tanácsa a munkaérdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta:

ambrus károlynak, az mszmp budapest xi. ker. bizottsága titkárának,

bartha mártonnénak, a csongrád megyei állatforgalmi és husipari vállalat varrónőjének,

/ folyt. köv./

13.40/ju

14⁴⁰ MK

- 21 -

bb 28. / kitüntetések ... 2. folyt./-ju

elekes józsefnének, az mszmp központi bizottsága szakelődjének,

ferge zsuzsának, a magyar tudományos akadémia szociológiai intézete tudományos osztályvezetőjének, a magyar nők országos tanácsa elnöksége tagjának,

fodor máriának, a bács-kiskun megyei ipari szövetkezetek szövetsége osztályvezetőjének, az okisz nőbizottsága elnökének,

humenyik máriának, a mátészalkai állami tangazdaság targonca-vezetőjének,

lukács mihálynének, a biogál gyógyszergyár betanított munkásának,

nagy józsefné nyugalmazott gyárigazgatónak, a hazafias népfront országos tanácsa alelnökének,

sztéhló bélánének, az mszmp budapest v. ker. bizottsága alosztály-vezetőjének;

harminchárman kapják a munka érdemrend ezüst fokozatát, egy személy a kiváló szolgálatért érdemrendet, 39-en pedig a munka érdemrend bronz fokozatát. az ünnepség után az elnöki tanács fogadást adott a kitüntetettek és a vendégek tiszteletére. /mti/

--

bb 32. elhunyt fikter jános

vid/fm-ju hgy

1976. március 8.

71 éves korában kaposvárótt elhunyt fikter jános, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a munkásmozgalom régi harcosa, a somogy megyei állami építőipari vállalat nyugalmazott művezetője. temetése március 11-én csütörtökön 14 órakor lesz a kaposvári nyugati temetőben.

az mszmp kaposvári városi bizottsága.

/mti/

--

13.50/ju

- 22 -

14M

bb. 29. nehézipari társadalmi bizottság alakult az üzemi demokrácia fórumainak továbbfejlesztésére

t/sb/gk/rrj ie hgy

1976. március 8.

a nehézipari minisztériumban hétfőn tartotta alakuló ülését a vállalati demokratikus fórumok működésének tárcaszintű ellenőrzésére létrehozott társadalmi bizottság, amelyben a szakmai szakszervezetek, a minisztérium, az iparági trösztök és a nagyvállalatok 11 képviselője vesz részt. valamennyien gazdag tapasztalattal rendelkeznek a gazdasági és a társadalmi munka szervezésében, irányításában, az üzemi, munkahelyi demokratikus fórumok működésének elemzésében.

az alakuló ülésen elfogadták munkaprogramjukat, amely szerint rendszeresen részt vesznek a vállalati demokratikus fórumok tanácskozásain, a tapasztalatok alapján értékelik a trösztök és a vállalati vezetők munkáját, és lehetőséget keresnek a kialakult legjobb módszerek elterjesztésére, általánosítására. munkájuk középpontjába állítják azokat a feladatokat, amelyeket a nehézipari miniszternek az üzemi, munkahelyi demokrácia továbbfejlesztéséről és feltételeinek biztosításáról most kiadott utasítása határoz meg. így elsősorban arra figyelnek, hogyan teremtik meg a vállalatok, a trösztök az üzemi demokrácia kibontakoztatásának szervezési és szervezeti feltételeit.

mintegy 80 vállalatnál végzett korábbi vizsgálatok szerint különösen fontos tennivaló, hogy a vállalati mechanizmus minden döntési szintjén alkalmat és lehetőséget nyújtsanak arra, hogy a dolgozók is részt vegyenek a fontos határozatok kialakításában, a végrehajtás ellenőrzésében. ezért - alapvető, hogy szorosan összehangolják a vállalati mechanizmussal és a döntési hatáskörökkel megegyező demokratikus intézmények működési rendszerét. a miniszteri utasításnak megfelelően április végéig ki kell dolgozni a gazdálkodó egységek belső szervezetének folyamatos korszerűsítését célzó munkaprogramot, s ebben a vállalati sajátosságnak megfelelő üzemi demokratikus fórumok szervezeti és működési rendjét, döntési, véleményezési és javaslati jogkörét, s a döntéshez szükséges információáramlás útját, tartalmát. ezzel összefüggésben az év végéig valamennyi vállalatnak korszerűsíteni kell működési és szervezeti szabályzatát, ügyrendjét.

a társadalmi bizottság munkaprogramja szerint a demokratikus fórumok működésében kialakult jó módszerek elterjesztése érdekében kerekasztal-konferenciákon, országos tanácskozásokon ismertetik majd a legjobb tapasztalatok. /mti/

--

13.35 rj

-23 -

14M

bb. 31. képzőművészek az üzemben - kiállítás a diósgyőri gépgyárban

vid/rj hgy

1976. március 8.

a miskolci művésztelepen élő és alkotó művészek egyre több kiállítást tartanak az üzemekben. ezzel részint a szocialista brigádok kulturális vállalásainak teljesítését segítik elő, másrészt pedig munkásságukról számot adva, az ott dolgozók izlését is segítenek formálni. hétfőn a diósgyőri gépgyárban nyílt meg nagy gy. margit gobelin művésznő tárlata, amelyen mintegy husz falikárpitot, különböző technikával készített szőtest mutatott be. több olyan színes vázlatot is kiállított, melyek alapján szőtte nagyméretű gobelinjeit. /mti/

-. -

bb. 30. a környezetvédelemmel foglalkozott a komárom megyei képviselőcsoport

vid/rj hgy

1976. március 8.

komárom megye környezetvédelmi helyzetét országosan egyedülálló kettősség jellemzi. rendkívül fejlett ipara révén fokozottabban érintik a környezetvédelmi ártalmak, így az ország öt legszennyezettebb megyéje közé tartozik. ugyanakkor rendkívül gazdag természeti tájakban: területének 32 százalékát erdő és víz foglalja el, számos ritka természetvédelmi értékkel. mindez arra készítette a megye politikai, tanácsi, a társadalmi és a tudományos szervek vezető testületeit, hogy évek óta kiemelten foglalkozzanak a környezetvédelmi tennivalókkal.

meddig jutottak ebben a munkában, mik a feladatok és a lehetőségek? - ezt vitatta meg hétfői ülésén a megyei képviselőcsoport. a tanácskozáson részt vett fock Jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a megye országgyűlési képviselője és mokri pál, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára is. mőzsi péter, a megyei tanács osztályvezetője adott tájékoztatást többek között arról, hogy országosan elsőként készül már a megye levegő tisztaságvédelmi terve. évek óta kimagasló sikerrel folynak a tatal medencében azok a természetvédelmi, tájformáló munkák, amelynek révén országos tájvédelmi mintaterületté jelölték ki ezt a vidéket. legújabban pedig a kgst modellterületévé nyilvánították. tárgyalásokat folytatnak arról, hogy a megyei köjálnál építsék ki a tervezett észak-dunántúli regionális automata levegőmérő műszerközpontot. rövidesen megalakul a megyében mintegy 300 aktivistával a hazafias népfrent megyei környezetvédelmi jelzőőr szolgálata.

/folyt.köv./
13.45 rj

-24 -

1450
W

bb. 30. / a környezetvédelemmel... 1. folyt./rj

a képviselők megalégedéssel nyugtázták az eddigi eredményeket, amelyek kedvező alapot adnak a továbbfejlesztéshez. azon a véleményen voltak, hogy az országgyűlés következő ülészakán napirendre kerülő környezetvédelmi törvény az eddiginél is nagyobb és szervezettebb erkölcsi és anyagi támogatást nyújt majd ehhez a munkához. /mti/

-. -

bb. 33. balesetelhárítási esték

i/-don/rj pr hgy

1976. március 8.

igen látogatottak a tavaszi balesetelhárítási esték, amelyeket a budapesti kerületekben tartanak. a fő „tantárgy”, az új kresz, amelyből már eddig sokan jelentkeztek vizsgára. a kerületi közlekedésbiztonsági tanácsoknál szakemberekből álló testületek előtt lehet vizsgázni az elsajátított ismeretekből.

a balesetelhárítási esték helye és időpontja:

március 9-én 17.30-19.30: viii. golgota u. 3. ganz-márag művelődési ház.

március 10-től minden alkalommal 18-20 óra között:

10-én: xiii. józsef attila tér 4, józsef attila művelődési ház;

12-án: xi. fehérvári ut 47, fővárosi művelődési ház és
xx. nagy győri istván utca 2-6, pesterzsébeti vasas művelődési ház;

15-én xv. rákospalota, eötvös utca 64-66, csokonai művelődési ház;

16-án: iiii. kerület reményi ede utca 2, textilfelfestő művelődési ház,

17-én: vii. kerület gorkij fasor 44. édosz művelődési ház és
xxii. kerület nagytétényi ut 112, gyufagyári kulturház;

18-án v. kerület kossuth lajos tér 11. mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium színházterme,
valamint xvii. kerület pesti ut 113, „dózsa györgy”, művelődési ház;

23-án, ix. kerület, dimitrov tér 3. közgazdasági egyetem i-es nagyterme;

/folyt.köv./

14.00 rj

-25 -

1500
P

bb. 33. / balesetelhárítási... 1. folyt./rj

26-án iv. kerület munkásotthon utca 55, munkásotthon művelődési ház;

29-én i. kerület, Bem rakpart 6. tanácsai művelődési ház;

30-án: x. kerület gyömrői ut 103, evig művelődési ház,

xvi. kerület mátyásföld, Margit uca 2. ikarus művelődési ház

és xxi. kerület, Árpád utca 1. a munkásotthon színház-terme. /mti/

bb 34. halálos baleset a keleti pályaudvaron

be-ju hgy

1976. március 8.

a keleti pályaudvaron lelépett egy kiinduló személyvonatról és a kerek alá esett Kovács Mihály 18 éves iparitanuló budapesti lakos. a baleset következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

bb 35. szakszervezeti tisztségviselők nőnapjének kitüntetései

sl/ny gg vvy

1976 március 8.

hétfőn délután a szot székházában a 66. nemzetközi nőnap alkalmából a szot elnöksége ünnepséget rendezett, amelyen hatvan, a nőpolitikai határozatok végrehajtásában kiemelkedő munkát végző szakszervezeti tisztségviselőt tüntettek ki. a kitüntetéseket Gáspár Sándor, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára adta át. /mti/

15.15/ny

-26-

1630

a szerkesztőségek figyelmébe

k ro/be/ny hgy

1976 március 8.

mai 2. számú gyorsírunk - országgyűlési bizottság előtt...- második bekezdését teljes egészében visszavonjuk. /mti/

bb 36. mermeze Nóra kiállítása dorogon

vid/ny hgy

1976 március 8

mermeze Nóra festőművész 30 grafikáját mutatják be a hét- főn dorogon a József Attila bányász művelődési központban megnyitott kiállításon. /mti/

bb 37. a növekvő idegenforgalomhoz, s a fokozott „belviz-járáshoz”, igazítják Csongrád ellátását - a belkereskedelmi minisztérium és Csongrád megye vezetőinek tanácskozása

vid/fm/ny hgy

1976 március 8

a belkereskedelmi minisztérium valamint Csongrád megye vezetői hétfőn a szegedi megyei tanács házában megbeszélést tartottak a helyi kiskereskedelem helyzetéről, s fejlesztésének következő öt évi feladatairól. részt vett és felszólalt a megbeszélésen dr. Juhász Zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. Komócsin Mihály a Csongrád megyei pártbizottság első titkára, dr. Perjési László, a megyei tanács elnöke és Bartolák Mihály, a szövosz elnökhelyettese is.

a tanácskozáson egyebek között megállapították, hogy - bár az elmúlt ötéves tervben több mint 850 millió forintot fordítottak a kiskereskedelmi hálózat fejlesztésére - mégsem kielégítő elsősorban a megyeszékhely, Szeged lakosságának bolti ellátottsága. ezért megépítik a délalföld eddigi legjelentősebb, több mint tízezer négyzetméter alapterületű nagyáruházát. a 190 millió forintos költséghez 75 millió forintos állami támogatást kap a város, a szövosz pedig 40 millió forinttal járul a közös beruházás megvalósításához. ugyancsak jelentős anyagi segítséget nyújt a minisztérium az 50 millió forintos költséggel felépülő szegedi lakberendezési áruház kialakításához és sok más kereskedelmi és vendéglátó objektum létrehozásához.

/folyt köv/

-27-

15.25/ny

1400

bb 37. / növekvő...folyt/ny

különösen fontos ez a növekvő idegenforgalom miatt: tavaly csupán a szabadtéri játékok idején félmillió vendéget fogadott a város. a játékok színhelyének szomszédságában több mint husz millió forintos költséggel vendéglátó kombinátot alakítanak ki: ez nyáron az ünnepi hetek vendégeit szolgálja, egyéb időszakban pedig - lévén szeged egyetemi város - a diákok rendelkezésére áll majd. tervezik 150 személyes sport-és ifjúsági szálloda építését is. a városhoz közeli ópusztaszeren idegenforgalmi nevezetesség a honfoglaló magyarok első országgyűlésének, valamint a hazai első földosztásnak a színhelye, ahol a tervezett nemzeti emlékpark részeként ugyancsak jelentős vendéglátó létesítményt alakítanak ki.

a területre jellemző tanyatelepülések lakosságának jobb ellátására tucatnyi faház as élelmiszerbolt felállítását tervezik. a megye valamennyi vezetője hangoztatta felszólalásában a terület másik jellegzetességét a mély fekvés miatti állandó belvizjárást, ami miatt csupán a közelmúltban négy-és félezer lakás rongálódott meg. a minisztérium vezetőivel együtt megállapították, hogy emiatt indokolt a terület különféle építőanyagokkal történő kiemelt ellátása./mti/

bb 38. nőnap i kitüntetések a kpm-ben

kf/be/ny ie la

1976 március 8

a nemzetközi nőnap alkalmából a közlekedés-és postaügyi miniszter a minisztériumban és a tárca felügyelete alá tartozó vállalatoknál a termelésben és a társadalmi munkában élenjáró nődolgozókat tüntetett ki; 83-an miniszteri kitüntetésben, 66-an dicséretben részesültek.

a kitüntetések hétfőn a minisztériumban rendezett ünnepségen dr. ábrahám kálmán államtitkár adta át./mti/

17.05/ny

-28-

1710

bb.39. nőnap i kitüntetések a szövosz-ban

k ol/tr/p ie la

1976. március 8.

a nemzetközi nőnap alkalmából hétfőn a szövosz székházában rendezett ünnepségen a fogyasztási szövetkezeti mozgalomban végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként 52 nődolgozó vette át a kiváló szövetkezeti munkáért kitüntetést. itt köszöntötték a munkaérendrend ezüst és bronzfokozatával kitüntetett három szövetkezeti nődolgozót is./mti/

bb.40. hazaérkezett bulgáriai hivatalos látogatásáról

sl/gk/p la

1976. március 8.

a karakas lászló miniszter vezette munkaügyi küldöttség./mti/

bb 41. csak kissé enyhül az idő

i jf/gk/ny ie la

1976 március 8

az elmúlt hétvége télies időjárást hozott, lesz-e a héten változás? a kérdésre a meteorológiai intézet távelőrejelző osztályán elmondották: egyelőre még várni magára a kitavasodás, az évszakhoz képest kifejezetten hűvös időjárás a következő két-három napban csak kissé enyhül meg, lényeges módosulásra egyelőre nem számíthatunk. déli irányból ugyan valamivel enyhébb levegő érkezett, a télies hideget azonban még nem készíti meghátrálásra, legföljebb néhány fokos ,, javulást,, eredményez. a nappali hőmérséklet a következő napokban minusz 1- plusz 4 fok körül lesz, az évszakhoz képest ez hideg időnek számít, ilyentájt a sokévi átlagnak megfelelően plusz 8 fokos maximum-hőmérséklet lenne a normális: most pedig hajnalban 0- minusz 5 fokig hűl le a levegő, szemben a plusz 0.5-1 fokos sokévi átlaggal. az időjárás tehát a naptárt nézve továbbra is ,, késésben,, van, legalább két-három héttel.

a következő napokban felhősebb lesz az idő, csapadék várható az ország területének mintegy 60 százalékán. a hűvösebb idő miatt eléggé nagy a valószínűsége, hogy március második hetének elején téli csapadék, hó és havas eső javít majd a mezőgazdaság egyelőre szűkös ,, vízellátásán,,./mti/

17.30/ny

-29-

1445

/bb.42. gódor ferenc ,

tr /p pr la

1976. március 8.

hazánk pekingi nagykövete végleg visszatért állomáshelyéről. el-
utazása előtt bucsulátogatáson fogadta őt szun csien, a kínai
népköztársaság államtanácsának elnökhelyettese, és csiao kuan-hua
külügyminiszter ./mti/

-. -

bb.43. országgyűlési bizottság előtt az új honvédelmi törvényja-
vaslat

t ró/fe/p pr la

1976. március 8.

változatlan társadalmi és politikai alapokra, az alkotmány
honvédelmi rendelkezéseire támaszkodó, a honvédelem egész rend-
szerét a mai kor követelményeinek megfelelően szabályozó törvény-
javaslatról tanácskoztak hétfőn pap jános elnökletével az ország-
gyűlés honvédelmi, valamint Jogi Igazságügyi igazgatási bi-
zottságának tagjai. a törvényjavaslat megalakotása a legteljesebb
összhangban van kormányunk következetes nemzetközi és honvédel-
mi politikájával - mondotta egyebek között czinege lajos vezére-
des, honvédelmi miniszter, aki az új honvédelmi törvény megalkotá-
sának szükségességéről, az elfogadása esetén bekövetkező főbb
változásokról, a törvényjavaslat néhány jellemzőjéről adott tájé-
koztatást a két bizottság együttes ülésén részvevő képviselők-
nek. az együttes ülésen ott volt és felszólalt péter jános, az
országgyűlés alelnöke, részt vett dr. markója imre igazságügyi
államtitkár, madarasi attila pénzügyi államtitkár, és dr. katona
zoltán, a legfőbb ügyész helyettese. a törvényjavaslat vi-
tájában felszólalt dr. antalfy györgy, boza józsef, fehér
zsuzsanna, dr. gajdócsi istván, dr. juhász tibor, dr. mátyay
pál, mórocz lajos, dr. nezával ferenc, szücs gábor és uszta gyula.
/mti/

-. -

bb.45. alkalmi postahivatal, elsőnap bélyegző a teleföntörténe-
ti kiállításon

kt/gg/p ie la

1976. március 8.

az első távbeszélő összeköttetés megteremtésének 100. év-
fordulója alkalmából a telefon történetét bemutató kiállítás nyi-
lik a postamuzeumban. a kiállítás első napján március 10-én
13 órától 20 óráig a helyszínen alkalmi postahivatal működik,
ahol külön elsőnap emlékbélyegzőt használnak./mti/

-. -
-30-

17.40/p

1450

bb.44. a művészet és művelődés új otthonai - a kulturális tárca
ötéves terve

t ró/fe/p pr la

1976. március 8.

a közművelődés társadalmi fontossága kérdéseiről, az ötödik
ötéves terv kulturális beruházásairól - az új építkezésekről és na-
gyobb rekonstrukciókról - tájékoztatta hétfőn a fészek klubban
dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes a művészeti
szakszervezetek szövetségének központi vezetőségét. a tanácskozáson
-amelyen vass imre főtitkár elnökölt - nagy érdeklődés fogadta a
miniszterhelyettesi tájékoztató 1976-ra szóló részzeit.

az ötödik ötéves terv indításának évében az egyik legfon-
tosabb feladat az állami operaház nagyrekonstrukciójának elő-
készítése, illetve az ehhez kapcsolódó beruházások ütemszerű
végzése lesz. ezzel összefüggésben - még az újjáépítés megkezdé-
se előtt - el kell készíteni az erkel színház új diszletraktárát,
öltöző- és próbatermi részét. befejeződik a liszt ferenczene-
művészeti főiskola tetőtérbeépítése, s így tíz új tanterem szol-
gálja a magasszintű művész- és tanárképzést. befejeződik az
állami bábszínház és az irodalmi színpad rekonstrukciója, foly-
tatódik a győri kislalud színház építése. ebben az évben össze-
sen mintegy 170 millió forintot fordítanak kulturális jellegű
építkezésekre, és a köztéri képzőművészeti alkotások támogatására.

az v. ötéves terv további beruházásairól is szólva dr.
marczali lászló nemcsak a takarékosagra, hanem a rendelkezésre
álló építési eszközök tervszerű, optimális kihasználására is
felhívta a figyelmet. a közművelődési feladatok magasabb színvona-
lu ellátása érdekében ugyanis számos építkezésre kerül sor az ötödik
ötéves terv további éveiben is. felépítenek néhány új budapesti
munkáskerületi, megyei, s megyénként néhány kisebb - városi,
községi - művelődési intézményt. az ifjúsági létesítmények hálóz-
tát úgy fejlesztik, hogy közművelődési és sportcélokra is haszno-
síthatók legyenek. budapest, s az egész ország is számos értékes
kulturális létesítménnyel gazdagodik. kiemelt beruházás például a
pesti vígadó, folytatódik a vár szépítése, megépül a természet-
tudományi ismeretterjesztő társulat planetárium, s jelentős ösz-
szeggel részesülnek a költségvetésből a muzeumok is.

/folyt köv ./
17.45/p

-31-

1800

bb.44. a művészetfolyt/p

jellemző változás, hogy a kulturális tárca fejlesztési ter-
vének belső szerkezete alapvetően különbözik az elmúlt tervidőszak
beruházási szerkezetétől. amíg az elmúlt öt év alatt a rendelkezés-
re álló pénz nem egész egyharmadát fordították építési jellegű
munkákra, addig 1976 és 1980 közötti arányuk megközelíti a keret
kétharmadát. nyilvánvaló, hogy y - a terv-előirányzat teljesülése
esetén - jelentős objektumokat kap a kulturális terület. dr. mar-
czali lászló szolt az ugynevezett közvetetten felügyelt terüle-
tek - művelődési otthonok, közművelődési könyvtárak, moziüzemi
vállalatok, színházak, muzeumok és levéltárak - fejlesztéséről.
előtérben áll a komplex közművelődési intézmények és a munkás-
települések művelődési otthonainak létesítése, valamint a meg-
lévők bővítése. az országos tervhivatal és a pénzügyminisztérium
együttes rendelete szerint komplex közművelődési intézménynek
minősül, ha könyvtár vagy művelődési otthon iskolával, illető-
leg művelődési otthon filmszínházzal, vagy sportlétesítménnyel
együtt épül, továbbá minden olyan intézmény, amely - a hagyo-
mányos könyvtári vagy művelődési otthoni feladatokon túlmenően,
vonzáskörzetében szélesebb értelemben vett közművelődési szolgál-
tatásokat is nyújt.

megyei művelődési központ épül debrecenben, nyíregyházán
és szolnokon: komló, mohács, kiskunfélegyháza, szeged, dunaujvá-
ros, gödöllő, százhalombatta, budakeszi és dombóvár művelődési
központtal gazdagodik. békéscsabán, kecskeméten és szegeden
megyei könyvtárak, csongrádon, szentesen, mosonmagyaróváron és az
ország több más pontján ifjúsági és művelődési házak kerülnek
tető alá, emellett több városi és kerületi könyvtár és nevelési
központ létesül./mti/

bb.46. elhunyt hercz jenő

vid/fm/p la

1976. március 8.

hercz jenő, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa
90 éves korában elhunyt. temetése március 11-én 15.15 órakor
lesz a győri városi köztemetőben.

az mszmp győri városi bizott-
sága

/mti/

17.55/p

-32-

18⁰⁵

bb 47. nőnap ünnepségek vidéken

vid/fm/ny la

1976 március 8

a nemzetközi nőnap alkalmából hétfőn országszerte ünnepsé-
geket tartottak.

dunaujvárosban a bartók művelődési központban - a járási
és a városi pártbizottság rendezett ünnepséget, amelyen méltatták
a dolgozó nők helytállását a termelő és a társadalmi munkában.

a szentendrei művelődési központban megtartott ünnepségen
dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes kitüntetések,
okleveleket adott át a pest megyei egészségügyi intézmények leg-
jobb nődolgozóinak.

szolnok megyében - karcagon, tiszafüreden, tiszaszentimrén,
kunmadarason, kunszentmártonban - magyar-szovjet nőtalálkozókra
került sor. kisujszálláson külön köszöntötték a nyugdíjas asszo-
nyokat. a martfői tiszta cipőgyárban, a megye legnagyobb „ női
üzemében, valamint a jászberényi hűtőgépgyárban virágokkal,
ajándékokkal kedveskedtek a nagycsaládos édesanyáknak.

győr-sopron megye üzemeiben is sok kedves meglepetés várta
a nődolgozókat. a győri rába magyar vagon-és gépgyárban reggel
vidám zeneszó fogadta a munkába érkező nőket. a gyár ady endre
művelődési házában tartott ünnepségen bangha lászló, a gyár párt-
bizottságának titkára mondott beszédet. a győri richards finom-
posztógyár kulturtermében kiállítás nyílt a nődolgozók kézimunkái-
ból. a megye központi ünnepségét a győri kiskalud színházban tar-
tották, ahol szakács ferenc, a megyei kisz-bizottság első titkára
emlékezett meg a nemzetközi nőnapról.

borsod megye üzemeiben, vállalatainál és intézményeiben
több mint 25 ezer nődolgozót köszöntöttek. megemlékeztek a nőnap-
ról a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban is. mező-
kövesden, kazincbarcikán az uttörők műsorral kedveskedtek a peda-
gógusnőknek. megyszerte a szociális otthonokban, az öregek nap-
közi otthonaiban is köszöntötték az idős asszonyokat./mti/

18.00/ny

-33-

18¹⁰

bb.48. dér ervin kiállítása békéscsabán

vid/p hgy 1976. március 8.

hétfőn este békéscsabán a megyei művelődési központban dér ervin tanár rézdomborításaiból összeállított kiállítás nyílt meg. a 16 darabból álló tárlatot topai zoltán, orosháza város közművelődési felügyelője nyitotta meg./mti/

-.-

bb.49. „tavaszcsalogató”, hangverseny szekszárdon

vid/p hgy 1976. március 8.

hétfőn „tavaszcsalogató”, hangversenyt adott szekszárdon a babis mihály megyei művelődési központ ifjúsági fúvószek- kara, véghelyi miklós karnagy vezényletével. a műsorban a szek- szárdi garay jános gimnázium 70 tagú leánykórusa is közreműkö- dött, liszt ünnepi dalának és grieg: hazatérés című művének elő- adásával, zenekari kísérettel./mti/

-.-

bb 50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

mné/ny la 1976 március 8

28. kitüntetések a parlamentben a nőnap alkalmából
29. nehézipari társadalmi bizottság
30. a komárom megyei képviselőcsoport ülése
31. kiállítás a diósgyőri gépgyárban
32. elhunyt fikter jános
33. balesetelhárítási esték
34. halálos baleset a keleti pályaudvaron
35. szakszervezeti tisztségviselők nőnap kiüntetése
36. mermeze nóra kiállítás
37. a belker. minisztérium és csongrád megye vezetőinek tanácskozás
38. nőnap kiüntetések a kpm-ben
39. nőnap kiüntetések a szövosz-ban
40. hazaérkezett a munkaügyi küldöttség
41. csak kissé enyhül az idő
42. végleg hazatért állomáshelyéről gódor ferenc
43. országgyűlési bizottságok előtt a honvédelmi törvényjavaslat
44. a kulturális tárca öt éves terve
45. telefontörténeti kiállítás
46. elhunyt hercz jeno
47. nőnap ünnepségek vidéken
48. dér ervin kiállítás
49. hangverseny szekszárdon
50. hírjegyzék /mti/

-.-
-34-

18.15/ny

18^{no}

bb.51. fogadás a nemzetközi nőnap alkalmából

gk/p la 1976. március 8.

a magyar nők országos tanácsának elnöksége a nemzetközi nő- nap alkalmából baráti találkozáson látta vendégül a budapesten akkreditált diplomáciai testületek nőtagjait. a vendégeket erdei lászlóné, a mnot elnöke üdvözölte./mti/

-.-

bb.52. a nemzetközi nőnapon

gk/p la 1976. március 8.

a mnot népköztársaság uti székházába chilei antifasiszta asszo- nyok látogattak el, hogy köszöntsék a magyar nőket. a vendégeket erdei lászlóné, a mnot elnöke köszöntötte./mti/

-.-

bb.53. időjárásjelentés

ar/p la 1976. március 8.

este: a meteorológiai intézet jelenti március 8-án, hétfőn

a hideg mérséklődik

várható időjárás kedd estig : tulnyomóan felhős idő, több- felé havazással, később havasesővel, majd esővel. mérsékelt, nap- közben élénk, egy-két helyen időnként erős keleti-dél-ke- leti szél. a hideg mérséklődik. várható legmagasabb nappali hő- mérséklet 0 plusz 5 fok között./mti/

-.-

19.25/p

-35-

19^{no}

bb.54. a szovjet televízió díja a fejér megyei népi együttesnek
t nn/gk/p pr la 1976. március 9.

hétfőn adta át a szovjet televízió különdíját kira anyenkova, a szovjet televízió népművészeti főosztályának vezetője és igor mojszejev, a világhírű együttes vezetője a fejér megyei népi együttesnek a székesfehérvári ifjusági házában. ez a magyar együttes volt a főszereplője annak a tv-produkciónak, amely tavaly a szovjet televízió „szivárvány” című nemzetközi népzenei versenyén hazánkat képviselte, mint ismeretes, a magyar televízió filmje annak idején ezen a se-regseményen az első díjat kapta meg. / a fejér megyei népi együttes rövid műsorral köszönte meg az elismerést. /mti/

felhasználható 21 órától!

bb.55. hétfőn visszaérkezett

tr/p pr la 1976. március 9.

rómából a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely szakali józsefnek, ^{közp}fonti bizottság tagjának vezetésével résztvett az olasz szocialista párt xxx. kongresszusán. /mti/

bb.56. a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetsége

be/p la 1976. március 9.

folyóiratának szerkesztőbizottsági ülésére hétfőn berlinbe utazott a pedagógusok szakszervezetének képviselőjében orbán sándor-né titkár. /mti/

20.15/p

-36-

2022

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb.55.sz.hírünk /^lhétfőn hazaérkezett / 3.sorában a szöveg helyesen:

....résztvett az olasz szocialista párt 40. /negyvenedik/ kongresszusán .
/mti/ -----

--

ö
21. /p

bb.57. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

p la

1976. március 8.

51. nőnap fogadás
52. chilei vendégek a nőtanácsnál
53. időjárásjelentés
54. a szovjet tv díja
55. hazaérkezett rómból az mszmp küldöttsége
56. berlinbeutazott orbán sándorné
57. hírjegyzé.k./mti/

--

-3-

v e g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

21/10

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. az év végén megindulhat a forgalom az új budai felüljárón
i don/tm/ny pr la 1976 március 9

a beruházási munka javítása, a hatékonyság növelése határozza meg a fővárosi mélyépítő beruházási és üzemeltető vállalat idei tevékenységét - mondta tasnádi lajos igazgató, aki a vállalat 1976-os feladatairól tájékoztatta az mti munkatársát.

mint elmondta: jól előkészített beruházási programokat kívánnak megvalósítani. az „óhaj”, érthető, hiszen a mélyber fogja össze a sokrétű budapesti közműépítési feladatokat, az ut-, víz-, gáz és csatornaépítéseket. tulajdonképpen e vállalat összehangolt munkájától függ, hányszor bontják az uttesteket, hányszor építik újjá a közműveket. a feladatok zökkenő nélküli végrehajtására hozzák majd létre azt a területelőkészítő osztályt, amelynek szakértői garantálják, hogy jól előkészített beruházási programok szülessenek. a mélyber erőfeszítései persze csak akkor lehetnek eredményesek, ha azokban a tervező és kivitelező vállalatok is osztoznak.

/folyt köv/

-1-

o